
   
 

        

  

           

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА 

„Наука и образование за интелигентен растеж 2014 - 2020” 
 

      

Изпълнителна агенция „Оперативна програма Наука и образование за интелигентен растеж 

2014 - 2020“ кани Министерство на образованието и науката да представи проектно 

предложение по процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: 

„Квалификация на педагогическите специалисти“ на Оперативна програма „Наука и 

образование за интелигентен растеж“, Приоритетнa oс 2. „Образование и учене през целия 

живот“, Инвестиционни приоритети 10i. „Намаляване и предотвратяване на 

преждевременното напускане на училище и насърчаване на равния достъп до 

висококачествено предучилищно, основно и средно образование, включващо (формални, 

неформални и самостоятелни) начини за учене за повторно включване в образователната 

система и системата на обучение“ и 10iii. „Подобряване на равния достъп до учене през 

целия живот за всички възрастови групи чрез формални, неформални и самостоятелни 

начини, усъвършенстване на знанията, уменията и квалификацията на работната сила, и 

насърчаване на гъвкави начини за учене, включително чрез напътствия за кариерно 

развитие и валидиране на придобитата квалификация“. 

 

Целите на процедурата за безвъзмездна финансова помощ са: 

 Подобрена подготовка на педагогическите специалисти: осъвременени програми 

и подобри резултати при външното оценяване на техните възпитаници; 

 Подобрено  функциониране  на  системата  за  професионално  развитие  и  

кариерно израстване: повишено участие в краткосрочни обучения. 

 

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на 

Европейския социален фонд. 

 

Проектът ще се изпълнява на територията на Република България. 

 

Дейностите, които ще получат подкрепа включват: 

 

I. Подкрепа за професионално израстване и развитие на професионалните умения на 

педагогически специалисти чрез обучения, които завършват с присъждане на от 1 до 3 

квалификационни кредита съгласно Наредба № 12 от 01.09.2016 г. за статута и 

професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически 

специалисти, и които спомагат: 

 

1. за усвояване на знания и формиране на умения и компетентности, свързани с  

използване на иновативни методи в преподаването, съвременни методи в  оценяването на 

учебните резултати, диагностика на личностното развитие и консултирането на 

учениците с оглед постигане на качествено образование и личностно развитие; 

 



   
 

2. за прилагането на модели за създаване и развитие на позитивна училищна среда, вкл. 

за подобряване на взаимодействието между семейството и училището, привличане на 

родителите за по-активно участие в училищната общност и за ефективно управление на 

класа; 

 

3. за повишаване на подготовката на педагогическите специалисти с управленски 

функции за прилагане на  съвременни модели за управление на образователните 

институции, лидерство за ефективна организация на училищните дейности  и 

координация на педагогическите екипи; 

 

II. Подкрепа на педагогическите специалисти за участие в процедури за придобиване на 

професионално-квалификационни степени, включително провеждане на подготвителни 

курсове за придобиване на пета и четвърта професионално-квалификационна степен; 

 

III. Разработване на информационна система на педагогическите специалисти с основни 

функционалности за регистрация на нуждите от обучение; избор на теми за обучение на 

педагогическите специалисти; форми за планиране на обучения; избор на обучения и 

обучителни програми; възможности за on-line обучение и тестове; изготвяне на справки 

и други; 

 

IV. Оценка на  качеството на извършените квалификационни дейности по операцията. 

 

Пълният комплект Насоки за кандидатстване е публикуван на следните интернет адреси: 

www.sf.mon.bg 

https://umis2020.government.bg 

 

Съгласно чл. 26, ал. 8 от ЗУСЕСИФ кандидатът по процедурата  може да иска разяснения 

във връзка с насоките за кандидатстване в срок до три седмици преди изтичането на 

срока за кандидатстване. Въпросите относно насоките за кандидатстване се задават в 

писмена форма и се изпращат на електронната поща  на Управляващия орган (УО): 

infosf@mon.bg. 

 

Разясненията от страна УО се утвърждават от ръководителя на управляващия орган или 

оправомощено от него лице. Разясненията се дават по отношение на условията за 

кандидатстване, не съдържат становище относно качеството на проектното предложение 

и са задължителни за конкретния бенефициент. 

 

Въпросите на конкретния бенефициент и разясненията на УО се съобщават (се 

публикуват) на интернет страницата на УО http://sf.mon.bg и в ИСУН2020: 

https://eumis2020.government.bg (към документите по процедурата) в срок до две седмици 

преди изтичането на срока за кандидатстване. 

 

Краен срок за представяне на предложението, подписано с КЕП в системата ИСУН 2020  

е 17,30 часа на 25.09.2018 г.  

http://www.sf.mon.bg/
https://umis2020.government.bg/

